



DÁVID AZ OPERÁCIÓRA KÉSZÜL, NAGYON FÉL A BEAVATKOZÁSTÓL

Fotó: Tésik Attila

# Az ötödik szívműtét vár Horváth Dávidra

## → Folytatás az 1. oldalról

- Ha Dávid nem látja, akkor sírok, de úgy veszem észre, hogy ő is csak erre tud koncentrálni. A tanulás sem megy jól neki, sokat romlottak a jegyei. A minap matekozunk, de percekig csak némán bámult maga elé. Nagyon fél az operációtól - állapította meg a nagymama, aki már azon töri a fejét, mit csomagoljon Dávidnak, ami jobb kedvre deríti majd.

- A plüssmackó és teve biztosan bekerül az utazótáskába, szerencsét hoznak - árulta el Dávid, aki a rá váró megpróbáltatásokról nem akart beszélni. Nagymamája szerint nem is csoda, hiszen az eddigi operációkat is nagyon nehezen viselte. Folyamato-

san azt kérdezték, ki fogja-e bírni a műtétet.

- Előfordult, hogy tolószékben vittem át a szívbészetre, de nem mondtam meg neki, hová megyünk. Amikor meglátta az épületet, elszaladt az utcán - pizsamában és zoknijában. Alig tudtuk megfogni - mesélte a nagymama zokogva. A legutóbbi szívkátérezést pedig csak azután tudták elvégezni, hogy a nagymamát is beöltöztették, s bekísérhette a műtőbe Dávidot.

A kisfiú nehezen viseli a sajtó érdeklődését. Nem szívesen beszélget újságírókkal. A nagymamája szerint azért, mert sokan csúfolták a tévés szereplések miatt. Ugyanakkor még

mindig örömmel mesél az adománybicikliről. A kerékpár az önkormányzati bérlakás előszobájában kapott helyett. Naponta törölgeti, fényesíti. Horváthék hálával gondolnak a hódós dolgozókra. Többször jártak már a foglalkoztatóban, ahol szeretettel fogadták őket. Felajánlották, hogy kocsival szállítják be Szegedre, a műtetre a nagymamát és az unokát. Ha pedig kiengedték a kisfiút, vissza is hozták Vásárhelyre. Sőt azt is megígérték, hogy meglátogatják a klinikán. Ennek láthatóan nagyon örül Dávid. A nagymama azt is elárulta: csinján bánt az adomány élelmiszerekkel és a pénzzel. Mindkettőből tartalékolt. A pénz egy részéből a műtetre vásárolt be.

## HÚSZÉVES A SZEGEDI VADSPARK

# Ede az „alföldi dzsungelben”

Három igazgató, 25-ből 45 hektárra duzzadó terület, 300 helyett 650 lakó, Xantus és Pro Natura Díj - a Szegedi Vadspark húszéves mérlege. Az „alföldi dzsungel” két évtized alatt dinamikus fejlődésen ment keresztül. Évente több mint 171 ezren látogatják a nemzetközi ritkaságokra specializálódott parkot, amely a hosszú hétvégén színes programokkal ünnepli születésnapját.

### BOBKÓ ANNA

- Az első karámokat diákok és egyetemi tanárok ácsolták a parkban, amely a kezdetekkor, azaz a '80-as évek közepén „féllegálisan” működött. Állatgyűjteménye mindössze 3 majomból, néhány őzből, vaddisznóból és egy óriáskigyóból állt. A lakók száma azonban évről évre gyarapodott, és 1989. május 28-án, hivatalosan is megnyithatta kapuit a Szegedi Vadspark - meséli Veprik Róbert igazgatótól.

A bejárat akkoriban a Tolbuhin sugárúton volt. A 25 hektáros területen 80-90 állatfaj 300 egyedét csodálhatták meg a látogatók. Egyházi Istvánnak, az első igazgatónak az volt a célja, hogy olyan vadsparkot hozzon létre, amelynek gyűjteményét nemzetközi ritkaságok tarkítják, és ahol az állatok tágas kifutókban élhetnek. Ebben a szellemében épült meg 1994-ben a dél-amerikai bemutató. Az „alföldi dzsungelben” kéznnyújtásnyi távolság-

ról ismerkedhettek a látogatók a ritka lámafajtákkal és az alpakkákkal.

Az intézmény Gósi Gábor vezetése alatt vett részt egyre több nemzetközi fajmegmentési programban - számos újabb ritkaság költözött az idő-

## → Régi és új lakók

A Szegedi Vadsparkban egyetlen lakóról, egy majomról tudják biztosan, hogy a kezdetekkor is jelen volt: ő Ede, az üstökös mangabé. A legújabb látványosság a két szibériai tigris és a kínai párduc. A jövőben farkas, bagoly, vidra, siketfajd, aranyaskál, zsiráf és zebra is költözhet Szegedre.

közben 45 hektárosra gyarapodott területre. Mára 140 állatfaj 650 egyedével csicsereg, üvölt, vinnyog kifutójában. Az intézmény fontos feladatának tartja a gyerekek oktatását és a természetvédelmet. Két évvel ezelőtt természetvédelmi mentőközpontot és oktatóközpontot avattak. Az ezredfordulótól 2008-ig pedig 14 új lé-

tesítményt (épületet és kifutót) építettek.

- A jó alapoknak köszönhető az erős fejlődés - vallja Veprik Róbert, aki 2006 óta áll a vadspark élén. A folyamatos fejlesztéseknek köszönhetően dinamikusan nő a látogatószám: a megnyitás óta hosszú ideig évente 100 ezren lépték át a vadspark kapuját, 2008-ban ez a szám meghaladta a 171 ezret.

A Szegedi Vadspark két díjjal is büszkélkedhet: a 90-es évek elején

Xantus-díjat kapott, 2001. április 21-én pedig Pro Natura Díjjal jutalmazták. Ezt a hazai természetvédelem érdekében kiemelkedő tevékenységet folytató szervezeteknek adományozzák.

→ **GYEREKNAPI SZÍNEZÉS A DELMAGYAR.HU-VAL.** Töltsd a vasárnapot a Szegedi Vadsparkban, ahol a gyereknapi alkalmából a delmagyar.hu apró ajándékokkal várja a legkisebbeket! Az ajándékokért a gyerekeknek nem kell mást tenniük, mint lefotózni, kinyomtattatni és kiszínezni a delmagyar.hu képgalériájában található kifestők (http://www.delmagyar.hu/fotocentrum/?mode=search&temakor\_id=9) egyikét, és vasárnap leadni a delmagyar.hu standjánál a Szegedi Vadsparkban. A kifestők között számtalan legendás mesehőst és állatot ábrázoló rajz található, ám mivel idén két szibériai tigrisfiúval lepte meg a gyerekeket a Szegedi Vadspark, a delmagyar.hu a tigrisek kifestőinek örülne a legjobban.



BORISZ A VADSPARK LEGÚJABB LAKÓJA

Fotó: Schmidt Andrea

## → FEKETE KLÁRA

# Elnyúló ünnepek

Gyereknapi beszélünk, a legifjabb generációnak szóló ünnepről, amely mindig május utolsó vasárnapjára esik. Gyermeknapi programok azonban nemcsak vasárnap vannak, hanem már pénteken elkezdenek, és sok helyen - a kétnapos pünkösd miatt - ezúttal csak hétfőn fejeződnek be.

Falunap is lesz a megyében ezen a hétfőn, és a szervezők természetesen több napra, egészen hétfőig széthúzták a programokat. Régen a mohácsi busójárást egy nap alatt „lezavarták”, ma már másfél hetes

” Fogni szeretnék a vendégeket, beszélni a helypénzt a vállalkozóktól.

a télbúcsúztató, hagyományörző karnevál. De ne menjünk messzire: valaha a szegedi borfesztivál sem 9 napos borünnep volt, mint idén, hanem mindössze egy csütörtök délutántól vasárnap estig tartó hosszú hétvége. Gyerekeknek minél hosszabbra elnyújtani az ünnepeket, fesztiválokat a szervezők, mert fogni szeretnék a vendégeket, beszélni a helypénzt a vállalkozóktól, és nem mellékesen azon is dolgoznak, hogy a nép jól érezze magát. Szegeden például a hídi vásár a nyitánya annak a hosszú nyárnak, amely minden hétfőjére kínál valami érdekeset, hol nagy durranásnak számító szabadtéri előadást, hol kajak-kenu-világbajnokságot, hol Forma-1-et, hogy a borfesztet és a hídi vásárt megelőző hétfőjére is utalják.

A gyereknapi egyébként a legfiatalabb a jeles napok sorában. A múlt század elején csak figyelemfelhívó, konkrét dátumhoz nem kötött jótékonysági rendezvények voltak a gyereknapiak, ezeken a vendégek adakoztak a rászorulóknak javára. Leggyakrabban májusban rendezték meg a fiesztát, de akadt példa áprilisi és júniusi időpontokra is. A két világháború között az adakozással, ajándékozással egybekötött ünnepség olykor egész hetes programmá nőtte ki magát. Az ünnepet 1931-ben logikusan gyermekhétnek nevezték el. Május utolsó vasárnapján 1950 óta tartják a gyereknapiat - csaknem az egész világon. A következő nagyobb ünnep az apák napja lesz június harmadik vasárnapján, bár ennek megünneplésében még nem jeleskedünk. Németországban a múlt héten, áldozcsütörtökön tartották - ott az ünnepet munkaszüneti nappá is nyilvánították.

Szép napot gyerekeknek és felnőtteknek!

## A HM ÜGVÉDJE NEM ÖRÜLT AZ ÚJSÁGÍRÓNAK

# Szembesítik a másként emlékező szentesi tiszteket

Három katonatiszt kétféleképpen emlékszik arra, hogy egyikük mit ígért, így tanúként szembesíteni fogja őket a bíróság abban a perben, amely a Honvédelmi Minisztérium és a szentesi Ser-Vas Bau Bt. között folyik.

### MUNKATÁRSUNKTÓL

A cég 2006-ban arra szerződött, hogy kitalarítja a szentesi Esze Tamás és Damjanich János laktanyában a kijelölt területet. A fizetség az elvihető holmik között lett volna: nagy mennyiségű fanyag és hulladéknak számító fém, közte még harcokcsilláncaltp is. A munkát a honvédség szerint is kiválóan végezte el a bt., az elszámolás körül azonban vita támadt, és a cég perre vitte az ügyet. Az alperes Honvédelmi Minisztérium szerint a bt. megkapta a fizetséget, a betéti társaság azonban még igényt tart mintegy 11 millió forint. A perben egyszer a megyei bíróság a HM-nek adott igazat, az ítéletábla azonban úgy látta, az ítélet nem megalapozott, új eljárást kell indítani. Ez már folyik, de nehézkes a bizonyítás,

mert a HM nem találja a menetleveleket, amelyek sok vitás kérdést tisztáznának. Szűcs Károly megyei bíró tegnap egy olyan tanút hallgatott ki, aki kérte adatainak titkos kezelését. Vallo-mása egy ponton szöges ellentétben volt két másik tanú állításával. A kérdés az: ígérte-e a laktanya vezetése azt, hogy az elvégzett munkáért 7 millió forintot és 1000 darab úttorlaszt ad a cégnek, vagy ez az ígervény egy majdan elvégzendő tennivaló ellenértékeként hangzott el? A szembesítést szeptember 16-án tartják meg.

→ **A CENZURÁT MÁR ELTÖRÖLTÉK.** Az ülés elején a HM-et képviselő budapesti ügyvédjelölt úgy találta, ahhoz, hogy tudósíthasson lapunk, előbb engedélyt kellett volna kérnie a minisztériumtól. A bíró elment a vonatkozó jogszabályért, fölolvasta, aztán elmondta: szó sincs arról, hogy engedélyt kell kérni, a cenzurát pedig már eltörölték.